

«УТВЕРЖДАЮ»

Начальник Управления культуры  
администрации Богородского городского  
округа

\_\_\_\_\_ Е.В. Дмитриченко

«10» января 2022 года

**О Т Ч Е Т**

**МУК «НОГИНСКИЙ МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР»**

**за 2021 год.**

Муниципальное учреждение культуры «Ногинский музейно-выставочный центр» является бюджетным учреждением, действует на основании Устава. Внесения изменений в уставные документы в 2021 году не было. Музейный центр имеет Свидетельства о государственной регистрации права о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления на основное здание и филиал от 24 марта 2010 года. Полностью оформлены документы землеотвода и закрепления земельных участков на праве оперативного управления на 2 здания.

Ногинский музейно-выставочный центр работал в соответствии с планом работы, разработанным на 2021 год и перспективным планом развития учреждения на 2020-2023 гг.

Приоритетными направлениями работы Музейный центр видит сохранение, изучение и пропаганду культурного наследия края, поэтому и основными направлениями работы являются выставочная, научно-просветительская и исследовательская деятельность.

Кадры: в Музейном центре и филиале работает 16 человек (из них: заместитель директора по административной хозяйственной работе, 2-эккурсовода ,главный хранитель фондов, специалист по учету музейных предметов 1 заведующий филиалом; – 5 высших образований). Главный хранитель - образование высшее. Текущести кадров нет.

## 1. ВЫСТАВОЧНАЯ РАБОТА.

За 2021 год в Музейном центре проведено 14 выставок, в том числе 4 выставки открыты в филиале.

За отчетный период в выставочных залах были открыты следующие выставки:

- проведение в День Памяти А.С. Пушкина 10 февраля интеллектуально-познавательной программы «Тайны Пушкинского древа». В программе рассказывалось о предке А.С.Пушкина, сподвижнике Петра I, Иване Михайловиче Головине, адмирале галерного флота, кавалере ордена Св. Александра Невского. Видеосюжеты, стихи, театральные композиции позволили зрителям в полной мере погрузиться в петровскую эпоху, и познакомиться с историческими реалиями того времени. Участники музейного клуба школы №1 «Связь поколений», в театральных сценках отразили разновидности эпистолярного жанра . А в июне состоялись Пушкинские чтения с темой «Мое Захарово». В организации и проведении принимали участие активисты школьного музея «Связь поколений». В программе были представлены театральные сцены, живо иллюстрирующие эпизоды Пушкинского детства. Так, были показаны фрагменты жизни Пушкина в селении Захарово,

отношения с сестрой поэта, зачисление Пушкина в Царскосельский лицей, веселые истории из жизни лицеистов. Вторая часть программы включала в себя игровую составляющую: ребята отгадывали загадки, головоломки, шарады и кроссворды на тему Пушкинских сказок

- 21 февраля состоялся День полка, посвященный 106- годовщине памяти 209 Богородского пехотного полка (Первая Мировая война) и участие в проекте «Помним! Гордимся! Читим!», посвященный увековечиванию памяти воинов 209 Богородского пехотного полка.

- Активно и празднично прошло открытие персональной выставки Дениса Давыдова . Скульптура и графика..

- в филиале музея работала выставка « Наше советское детство» с интерактивной программой. На выставке представлены игрушки, настольные игры, можно посмотреть диафильмы и научится некоторым фокусам.

-16 апреля открылась выставка «Дорога к храму» Международного фонда «Народное достояние». «5 мая состоялась встреча депутатского корпуса Богородского городского округа и Председателя Фонда Карцева В.Г.С большим успехом в рамках выставки и в рамках всероссийской «Ночи в музее» прошла презентация театра-студии Ольги Курдюмовой «Модная Русь». Это музыкальная , поетическая программа, рассказывает о истории русского женского костюма., с элементами показа.

В филиале работала выставка декоративно-прикладного искусства «Полотенце с петухом». В ретроспективе представлено одно из старейших на земле рукоделий-вышивка.

В рамках «Пильняковских чтений» , в музее прошла тематическая литературная выставка «Литературный Ногинск». На выставке были представлены подлинные материалы о писателях, связанных с нашим краем: Борис Пильняк, Александр Перегудов, Валерий Столяров, Владимир Гордеев. Представлены материалы о связи истории города с именами Пушкина А.С., Жуковского , М.Ю. Лермонтова, поэтов «Серебряного века».

В сентябре была представлена еще одна тематическая выставка «В.П. Ногин». На ней представлены подлинные вещи, принадлежавшие одному из видных политических деятелей России.

В октябре 2021 года прошла выставка, посвященная 50- летию Ногинской детской художественной школы.

В филиале музея была выставлена частная коллекция наперстков. 600 экземпляров со всего мира. Коллекционеров наперстков называют диджитабулистами. Их по миру не так много. История наперстков насчитывает несколько десяков тысячелетий. Задачей выставки было показать интересные объекты материальной культуры, которые уходят в прошлое.

В декабре в филиале также открылась выставка «Время чудес». На выставке представлена открытка конца 19 начала 20вв. в тематической подборке «Ангел хранитель», а так же новогодние и рождественские игрушки.

В декабре 2021 года в музее открылась выставка «Женщина. Война. Милосердие»/хроники Первой Мировой войны/. Экспонаты –фотоснимки, подлинные документы ,предметы быта, открытки благотворительных обществ и комитетов начала 20 века рассказывают о сестрах милосердия в Первую мировую войну.

В зале Великой Отечественной войны были представлены тематические выставки ,посвященные памятным датам- «Блокада Ленинграда», «Сталинградская битва», «Битва за Москву».

На выставках побывало около 10 тысяч человек, выставки были разнообразные: художественные, декоративно-прикладные, тематические.

## **2. ФОНДОВАЯ РАБОТА.**

В течение года главным хранителем проводилась обработка поступающих единиц хранения. На временное хранение было принято – 1146 предметов (выставки). На фонды, по актам, было принято 100 предметов. Всего Музейный центр хранит на 01.01.2022.- 14780 ед. хр. Все предметы записаны в книги учета. Всего зрителю было представлено в залах 3504 ед. хр.

За 2021 год в Госкatalog Российской Федерации было внесено 1200 предметов ( по плану-графику -1200 ед. хр.) и задание выполнено на 100% .

## **3. НАУЧНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ РАБОТА**

За отчетный период проведено 327 экскурсий (из них 95 – благотворительные (по письмам-заявкам : « Активное долголетие», соцобеспечение).

Музейный центр обслужил 10 891 человека.

Наименование	Основное здание	Филиал №1
Количество посетителей	8844	2047
Экскурсии	192	135

Из них: Льгота	2961	1100
Мероприятия	735	256
лекции	96 – 3 лекций	

Сотрудниками Музейного центра проведено 18 мероприятий - открытия выставок, 18 мая – в Международный день музеев, акции «Ночь музеев», квест-игры , мероприятия, посвященные памяти А.С.Пушкина и 209 Богородского пехотного полка. Охвачено 991 человек человек.

Прочитано 3 лекции разной тематики в разных аудиториях- по краеведению проводятся лекции в Глуховском клубе, в районной библиотеке ,а также лекции образовательной программы «Богородская жемчужина» - охвачено 96 человек.

Сотрудники Музейного центра проводят работу с исследователями (учащиеся школ, вузов) - это помошь в работе над архивным материалом, подбор тем по истории города, помошь в написании докладов и рефератов, курсовых, диссертаций, материалы по историко-архитектурным памятникам города и района (для паспортизации объектов культурного наследия) – 4 исследователя, подготовлено более 20 исторических справок по объектам культурного наследия.

Сотрудники музейного центра продолжают проводить активную научно-исследовательскую работу по следующим темам:

- Первая Мировая война.209 Богородский пехотный полк. Идет работа над Списочным составом 209 БПП. .

- проводится работа по периоду русско-японской войны 1904-1905гг..

Найдены интересующие материалы в Военно-морском архиве (г. Санкт-Петербург). Проект рассчитан до 2025 года.

Установилась плодотворная связь Музея и МУК «НЦКТ «Глухово». Сотрудники музея один раз в месяц проводят краеведческие лекции. В 1 квартале проведено 2 лекции, с охватом 50 человек.

Музей оказывал методическую помощь в создании музейной экспозиции в г. Электроугли ( еженедельные выезды, подбор материала, выбор оборудования, создание концепции музейной экспозиции)

В соответствии с постановлением Губернатора Московской области №108 –ПГ от 12.03.2020 «О введении в Московской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и некоторых мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции ( 2019- nCoV) на территории

Московской области , распоряжения Министерства культуры Московской области от 17.03.2020 № 17РВ-32 музей работал по предписаниям Роспотребнадзора: масочный режим, экскурсионные группы от 5 до 20 человек, санобработка, QR- код для посетителей..

Музей продолжал работу в социальных сетях: Фейсбук, ВКонтакте, на официальном сайте учреждения.

Официальный сайт- 2993 посетителя, около 17 тысяч просмотров на площадке Яндекс.Бизнес.

#### **4.Укрепление и развитие материально-технической базы, техническое переоснащение.**

В настоящее время Музейный центр располагает следующей техникой: 4 компьютера, 3 принтера, 1 ксерокс, цифровая фотокамера, 2 сканера, 2 ноутбука, мультипроектор с большим экраном. Для поддержания температурно-влажностного режима в помещениях работают 3 увлажнителя воздуха для залов и 1 осушитель воздуха для фондохранилища (подвальное помещение) и 3 психрометра. С 2013 года работает официальный сайт МУК «НМВЦ». В октябре 2020 года сайт был полностью обновлен.

1 раз в квартал проводится инструктаж с сотрудниками по противопожарной безопасности, антитеррористической защищенности, проводится ежедневная сдача-прием залов сотрудниками и смотрителями В период работы музея). Музей оборудован системой ОПС с выводом на ПЦО ОВО при УВД отделения «Ногинское».

Музейные залы оснащены пожарной сигнализацией с выводом на пульт ГО ЧС. На основном здании и здании филиала, а также внутри помещений установлены камеры видеонаблюдения.

В отчетный период был установлен дополнительные перила на улице , у главного входа и в отделе Природы по программе «Доступная среда». Израсходовано 60 000 рублей

#### **5. КАДРЫ**

Всего в Музейном центре и филиале № 1 работает на 01.01.2021. 16 человек, из них штатных – 15. Специалисты – зав. филиала, 2 экскурсовода, Главный хранитель фондов: все имеют высшее образование. Появилась новая штатная единица- специалист по учету музейных предметов. Текущести кадров нет. 2 человека прошли обучение в 2021 году : 1 сотрудник- повышение квалификации ( переподготовке(юридический модуль).

Экскурсоводы и главный хранитель посещали виртуальные семинары, проводимые Министерством культуры Московской области, семинары Государственного исторического музея, поддерживают профессиональный уровень посещением других музеев и выставок.

## **6. ОКАЗАНИЕ ПЛАТНЫХ УСЛУГ.**

Музейный центр оказывает следующие платные услуги:

- входная плата;
- экскурсионное обслуживание;
- фотосъемка в залах;
- копирование архивных материалов.

## **7. ПУБЛИКАЦИИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ .**

Музейным центром широко используются средства массовой информации: все мероприятия, проводимые в музее освещались в СМИ, - 6 публикаций, 10 записей на радио, 9 ТВ-репортажей.

На официальном сайте учреждения постоянно обновлялась информация о выставках, информационные сообщения о режиме работы музея , о платных услугах .

**Выводы:** Музейный центр сработал в 2021 году удовлетворительно: по услугам - количество посещений и музейного обслуживания выполнено на 85 % ,по работе – выполнен на 100 процентов . Финансовая часть плана выполнена на 100 %. Активно продолжается поиск новых форм работы с посетителями. На 2022 год разрабатываются экскурсионные туры на выходные дни для туристических групп из Москвы и Подмосковья.

Директор МУК «НМВЦ»:



Баранова И.И.